

# Большевистский фронт

Год  
издания  
двенадцатый  
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТНИКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 12 (1376)

Среда, 28 января 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

## Войска Северо-Западного и Калининского фронтов заняли города Холм, Торопец, Селижарово, Западная Двина, Оленино, Старая Торопа. Трофеи наших войск

Дней десять — двенадцать тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташков и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполнив поставленную задачу, наши войска продвинулись более чем на 100 км. вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: **Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, г. Зап. Двина, Селижарово, Оленино, Старая Торопа.**

Таким образом одна из главных коммуникационных линий немецких войск — железная дорога Ржев — Великие Луки — перерезана и захвачена нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2.000 населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий — 350, танков и бронемашин — 52, станковых и ручных пулеметов — 430, минометов — 90, автомашин — 740, мотоциклов — 480, велосипедов — 846, радиостанций — 20, мин — 26.145, снарядов — 71.300, патронов — 805.000, кабеля телефонного — 360 километров, один понтонный переправочный парк, мото-пontonов — 16, тягачей — 32, один катер и 8 двигателей, железнодорожных вагонов — 355 и много другого вооружения и имущества.

## Трофеи войск Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года захвачены следующие трофеи: танков — 69, орудий — 268, минометов — 49, пулеметов — 384, автоматов — 142, винтовок — 1842, снарядов — 107.223 и 189 ящиков со снарядами, мин — 3734 штуки и 41 ящик с минами, патронов — 1.950.780 штук и 62 ящика с патронами, гранат — 3721 штука и 7 ящиков с гранатами, авиабомб — 20 тысяч штук, осветительных патронов — 1100 штук и отдельно 26 ящиков пороха — 109 килограммов и отдельно 104 ящика, бронемашин — 5, автомашин — 1979, мотоциклов — 196, велосипедов — 614, бензоцистерн — 6, тракторов и тягачей — 60, прицепов — 36, повозок — 312, лошадей — 349, радиостанций — 10, зарядных ящиков — 24,

седел — 97, бензобочек — 3114, бумаги разной — 140 тонн, телеграфной ленты — 80 тысяч штук, целлулоида — 157 тонн, канифоли — 30 тонн, 50 вагонов медных гильз артиллерийских, 150 вагонов снарядовой укупорки, 25 вагонов колючей проволоки, 2 платформы частей к танкам, 1 платформа частей к автомашинам, 13 платформ и 1 вагон с заводским оборудованием, 13 паровозов, 287 вагонов и платформ, 2 снегоочистителя, 4 вагона с велосипедами, мотоциклами и химваллонами, 1 вагон лыж — полозьев под колеса.

**В гг. Торопец и Андреаполь** захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которых производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17.000 человек убитыми и несколько сот пленными.

В боях отличились войска генерал-полковника **т. Еременко** и генерал-лейтенанта **т. Пурнаева.**

СОВИНФОРМБЮРО.

За время с 16 по 25 января немцы потеряли убитыми свыше 12.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 694 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 26 января

В течение 26 января наши войска продолжали продвигаться вперед. В результате ожесточенных боев, во время которых противник понес большие потери, наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 25 января уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 26 января под Москвой сбито 4 немецких самолета. Наша подводная лодка в Баренцовом море потопила два транспорта и сторожевой корабль противника.

За 25 января части нашей авиации уничтожили 14 немецких танков, около 450 автомашин с пехотой и грузами, 120 повозок с боеприпасами, 5 полевых орудий, взорвали 20 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 18 по 24 января немецкая авиация потеряла 126 самолетов. Из них в воздушных боях уничтожено 78 самолетов, зенитным огнем сбито 14 машин, на аэродромах противника уничтожено 34 самолета. Наши потери за этот же период — 41 самолет.

Наша часть под командованием тов. Боброва (Западный фронт), отрезав пути отхода группировки противника, в ожесточенном бою перебила 300 немецких солдат и офицеров и захватила 16 вражеских орудий, 27 пулеметов, 76 повозок с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке фронта наш отряд под командованием старшего лейтенанта Шенунова, отбив контратаку вражеского батальона, захватил 2 немецких танка, 2 полевых миномета и 5 пулеметов.

Наша танковая часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за два дня боев освободила 8 населенных пунктов, захватила 2 железнодорожных эшелона с разными грузами, 30 автомашин с боеприпасами и вывела из строя 400 гитлеровских солдат и офицеров.

За три дня боев с противником одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, уничтожила 11 вражеских пулеметных точек, 9 минометных и 12 артиллерийских батарей. Противник по-

терял до 700 солдат и офицеров.

Лейтенант Рябухин, ворвавшись с группой красноармейцев в село Р., забросал гранатами штаб немецкой части и уничтожил 32 вражеских офицера.

Четыре партизанских отряда, действующих на оккупированной немцами территории Ленинградской области, за два последних месяца уничтожили: один немецкий самолет, 2 танка, 75 автомашин, 20 мотоциклов, 2 зенитных орудия и радиостанцию. За это же время советские патриоты взорвали 5 складов боеприпасов, 7 железнодорожных мостов, пустили под откос 23 военных эшелона и истребили 436 гитлеровских солдат и офицеров.

В бармане немецкого солдата Гейнца Кюле найдено неотправленное письмо к Рольфу Егер, проживающему в Лейпциге. В письме говорится: «Мы пошли на свою гибель. Из нашей роты уцелела лишь одна четвертая часть людей. Было 180 человек, осталось 45».

Гитлеровские палачи вписали в свой бандитский послужной список еще одно тягчайшее преступление. Они разорили и разрушили психиатрическую больницу имени доктора Литвинова в селе Бурашево, Калининского района, Калининской области, и учинили кровавую чудовищную расправу над больными. Для расследования всех обстоятельств этого нового злодеяния гитлеровцев из Москвы была командирована авторитетная комиссия. Ниже публикуется акт этой комиссии:

### „А К Т

Мы, нижеподписавшиеся, обследовали психиатрическую больницу имени доктора Литвинова и установили следующее: немецкие войска оккупировали территорию больницы 15 ноября 1941 года. К этому времени в больнице находилось 530 больных. В первый же день немецкие захватчики полностью разграбили продовольственные запасы больницы и тем самым обрекли больных на голодную смерть. Гитлеровцы приказали персоналу больницы немедленно освободить несколько больничных корпусов. Не дожидаясь, когда будет выполнено это распоряжение, бандиты ворвались в палаты и сбрасывали с косяк больных, которые не в состоянии бы-

ли сами двигаться. Многих больных немецкие варвары закололи штыками и расстреляли тут же в палатах. 80 больных, находившихся в этих корпусах, удалось доставить с село Бреднево и разместить в зданиях подсобного хозяйства больницы. Однако на другой день сюда нагрянули немцы и всех их расстреляли. Затем гитлеровцы совершили новое чудовищное злодеяние. В течение нескольких дней больные были отравлены и умерщвлены смертельными дозами наркотических средств (морфий, скополамин, веронал, амлеталнатрий).

В одном из освобожденных после умерщвления больных корпусов немцы устроили офицерскую столовую. Другие больничные помещения были превращены в конюшни. Перед своим отступлением немецкие вандалы подожгли и взорвали 5 новых лечебных корпусов (три отделения для больных, лазарет, физиолечебница), детские ясли и 6 жилых зданий.

Массовое убийство беззащитных и беспомощных больных и разрушение лечебного учреждения, является беспрецедентным актом вандализма. Об этих чудовищных преступлениях гитлеровских палачей, потерявших человеческий облик, мы считаем необходимым довести до сведения мирового общественного мнения. Вместе с тем выражаем твердую уверенность в том, что эти тягчайшие преступления подлого врага не останутся безнаказанными. Гитлеровские убийцы и палачи получат заслуженное возмездие.

Московский городской психиатр доктор **И. С. Иололович,**

Главный врач психиатрической больницы имени Кашенко доктор **В. А. Тверитин,**

доктор **П. Ф. Обновленский,**

профессор **А. М. Вершинский,**

профессор **В. М. Брадис,**

доктор **А. Н. Абрамов,**

доктор **Н. А. Федосеев.**

## Больше соберем теплых вещей для Красной Армии

Трудящиеся нашего района о красных воинах проявляют исключительную заботу, всеми силами и средствами стремятся помочь Красной Армии уничтожить фашистских оккупантов. Выражением этой заботы народа является сбор теплых вещей для Красной Армии и создание мощного фонда обороны страны.

Работа по сбору теплых вещей для Красной Армии с каждым днем принимает все более широкий размах. Каждый гражданин и гражданка считают своим долгом — сдать одну из теплых вещей, теплее в морозы одеть свою родную Красную Армию.

По первое января с. г. на склад районной комиссии от населения поступило более 15.827 различных вещей, много шерсти и овчин. Среди поступивших вещей 994 пары валеных сапог, 166 полушубков, 162 меховых жилета, 1089 пар шерстяных носков, 931 пара шерстяных варежек и многое другое. Только за 25 дней января на склад районной комиссии поступило более 300 вещей, среди которых 8 полушубков, 42 пары валеных сапог, 17 ватных курток, 26 ватных брюк, шерсть, овчины и другие теплые вещи.

В сборе теплых вещей, как и другой работе, ведущее и организующее место занимают коммунисты. Вот несколько фактов.

Члены колхоза «Красный Октябрь», где председателем комиссии является коммунист тов. Петрякова Т. Г., за пять дней января собрали и сдали на склад 18 килограммов шерсти, 4 ватных куртки с брюками, 9 овчин на полушубки и другие вещи. Колхозники сельхозартели имени Сталина, где председателем комиссии коммунист тов. Баранов А. Н., за последние дни собрали и сдали на склад более 20 килограммов шерсти, 2 пары ватных курток с брюками, готовы три полушубка.

Отрадно привести и такие примеры, когда отдельные товарищи сдают для Красной Армии по несколько теплых вещей. Член колхоза «Парижская Коммуна» тов. Зиронова, два сына которой служат в Красной Армии, сдала комиссии валеные сапоги, полушубок, варежки и одну пару белья. Рабочий завода «Память

Парижской Коммуны», депутат, поселкового совета тов. Мирясов Б. А., сдал валеные сапоги, несколько овчин на полушубки. Подобных примеров можно привести больше.

Наряду с хорошими примерами передовых коллективов в районе имеются отдельные селения, где работу по сбору теплых вещей за последние дни заметно ослабили. К числу их относятся Малиновский и Черемисский сельские советы. Такое положение дальше терпимо быть не может.

Руководители комиссий по сбору теплых вещей сейчас, как никогда обязаны поработать напряженно, добиться того, чтобы каждый трудящийся сдал для Красной Армии одну из теплых вещей.

В эти дни комиссии обязаны отчитаться перед населением о проделанной работе. В своих отчетах следует показать передовые коллективы и людей, сдавших много теплых вещей. Там, где часть членов комиссии выбыла, их следует пополнить из актива села. Надо добиться того, чтобы все комиссии были боееспособными и хорошо работали.

Сбором теплых вещей для Красной Армии неослабно обязаны и дальше заниматься первичные партийные и комсомольские организации и исполкомы сельских советов. Последние должны повседневно руководить комиссиями, а где нужно оказывать им надлежащую помощь, ни в коем случае не допускать ни малейшего ослабления в их работе.

Каждый день Советское Информбюро сообщает о новых героических подвигах нашей Красной Армии на фронтах борьбы с немецкими захватчиками. Эти успехи нас радуют и вместе с тем обязывают работать на своих постах с утроенной энергией, всемерно помогать нашей Красной Армии. Лучшей нашей помощью является сбор теплых вещей.

Больше соберем теплых вещей для красных воинов, поможем им быстрее уничтожить заклятого врага, стереть с советской земли всех оккупантов до единого.

**В. Ленин,**  
секретарь Работкинского РК ВКП(б).

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ФИНАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Колхозы «Ильич», «Пролетар», «17 парт'езд» Игумновского сельсовета выполнили досрочно свои финансовые обязательства по культсбору, самообложению и подоходному налогу. Большую помощь в этом

оказали председатель колхоза «17 парт'езд» Романов М. А. и налоговый агент Медведева М. А.

**Сидорова Т. А.,**  
секретарь Игумновского сельсовета.

## ВЫИГРЫШ НА БИЛЕТ XV ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

Сотрудник Слободской МТС Фунтов Павел Петрович на пятирублевый билет 15 Всесоюзной лотереи Осоавиахима выиграл 450 рублей.

При получении выигрыша

тов. Фунтов взял билетов денежно-вещевой лотереи на 80 рублей.

**Наменских,**  
заведующий райсберкассой.

## Районное совещание финансового актива

25 января 1942 года состоялось районное совещание финансового актива. Совещание обсудило доклад заведующего райфо тов. Григорьева об итогах финансовой работы в районе за 1941 год и задачи на 1942 год.

Семовскому сельсовету, как передовому по выполнению фи-

нансового плана в 1941 году, на совещании вручено переходящее красное знамя исполкома райсовета.

По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета многие отличники финансовой работы за 1941 год премированы. Награждены почетными грамотами с занесением на районную

фотовитрину 26 человек, занесены на районную фотовитрину 11 человек, получили денежные премии 5 человек.

Районное совещание приняло обращение к трудящимся района, которое и помещаем в нашей газете.

## О Б Р А Щ Е Н И Е

### РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ФИНАНСОВОГО АКТИВА КО ВСЕМУ ФИНАНСОВОМУ АКТИВУ И ТРУДЯЩИМСЯ РАБОТНИНСКОГО РАЙОНА

Приближается исторический день XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В нынешнем году трудящиеся СССР встречают эту славную годовщину в обстановке великой отечественной войны против германского фашизма.

Фашистские людоеды бросают в бой все новые и новые банды своих разбойников. Но как бы фашистские изверги не бесились, им никогда не удастся сломить стальную волю советского народа, верить в свои силы, в свое правое дело, в свою недалекую победу над фашистскими гадами и палачами.

Бойцы доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота, бесстрашные сталинские соколы проявляют в боях исключительный героизм. Они по-суворовски, по-чапаевски дерутся за каждую пядь советской земли, освобождая все новые и новые города и населенные пункты от фашистских захватчиков.

На помощь фронту, на защиту родины, по зову великого вождя товарища Сталина поднялся весь многомиллионный советский народ. Производством нового вооружения, самоотверженным трудом за двоих, за троих, созданием фонда обороны страны, выполнением своих финансовых обязательств перед государством, материнской заботой о бойцах Красной Армии и их семьях, советские патриоты куют победу над врагом.

Всем, кому дорога независимость нашей родины, кому дорога свободная радостная жизнь без капиталистов и помещиков — стремятся сделать все возможное для победы над злейшим врагом всего человечества. Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, хорошо понимают, что

досрочное выполнение и перевыполнение своих финансовых обязательств перед государством — это новые пушки, танки, самолеты, бомбеты, снаряды и т. д., это новый удар по врагу.

Районное финансовое совещание подводя итоги выполнения финансовой работы за 1941 год отмечает, что финансовый план района за 1941 год выполнен на 105,8 процентов. План мобилизации средств IV квартала выполнен на 123 процента и район занял первое место в области.

Хорошо работали в истекшем году по выполнению финансового плана такие сельсоветы как Семовский, поселковый совет затона «Память Парижской Коммуны» и Бадницкий сельсовет. Председатели этих сельсоветов, финансовый актив и общественность учли всю важность досрочного выполнения финансового плана в дни великой отечественной войны.

Однако районное совещание финансового актива считает, что результаты финансовой работы за 1941 год могли быть значительно лучше, если бы не отставали в своей работе по выполнению финансового плана: Малиновский, Лаписский, Работкинский, Лопатицкий и Игумновский сельсоветы.

В целях успешного выполнения поставленных задач в 1942 году и выполнения финансового плана I квартала, мы участники районного финансового совещания включаемся в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины РККА и Военно-Морского Флота и берем на себя следующие обязательства:

1. Ко дню XXIV годовщины РККА и Военно-Морского Флота т. е. к 23 февраля финансовый план I квартала выполнить не менее как на 65 процентов и не менее 60 процентов плана госдоходов, а такие

платежи, как займ, денежно-вещевая лотерея, культсбор, самообложение и недоимки по сельхозналогу собрать полностью.

2. План мобилизации средств I квартала в целом по району и по каждому сельсовету выполнить досрочно к 20 марта 1942 года.

3. Развернуть социалистическое соревнование на 1942 год и имени XXIV годовщины РККА и Военно-Морского Флота между советами, колхозами и финансовым активом.

4. Вызвать на социалистическое соревнование по досрочному и качественному выполнению финансовых обязательств перед государством на 1942 год Б.-Мурашкинский район.

5. В период с 25 января по 1 февраля 1942 года провести самопроверку по выполнению финансовых обязательств за 1941 год по каждому сельсовету и колхозам. Итоги проверки обсудить на сессиях советов и общих собраниях колхозников.

6. Мы, участники районного финансового совещания, призываем весь актив и всю общественность района, по боевому включиться в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины РККА и Военно-Морского Флота и обеспечить досрочное выполнение финансового плана I квартала.

Каждый рубль досрочно внесенный государству позволит стране выпустить больше танков, самолетов, орудий и другого вида вооружения для скорейшего разгрома гитлеровской гвардии.

Все силы народа на борьбу с лютым врагом.

Отв. редактор С. Матвеев.

## Обучение служащих сельскохозяйственным работам

### Учителя изучают комбайн

Учителя Слободской НСН с большим подъемом занимаются в кружке по изучению комбайна. Руководит кружком старший агроном Слободской МТС Кустов Н. П. Посещают кружок 8 человек.

Учителя школы Лысова С. И., Балашов Г. И. заявляют, что изучив хорошо комбайн, летом будут работать комбайнерами, оказывая помощь колхозам в уборке урожая.

## КРУЖОК ПО ИЗУЧЕНИЮ ТРАНТОРА

Работники райзо и Работкинской МТС в количестве 11 чел. изучают трактор. Кружком руководит Ананьев М. М. Теория

тесно увязывается с практикой по изучению деталей трактора и технике его вождения.

## РАБОТКИНСКИЙ РАЙФИНОТДЕЛ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

Что в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР о налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР и инструкции НКФ СССР № 741 рабочие, служащие и приравненные к ним по обложению подоходным налогом граждане должны представить по месту своей работы документы о наличии у них детей.

Граждане, представившие документы о наличии детей, освобождаются от налога со времени представления документов.

Райфинотдел.